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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS ITAGUAÍ (CONPUS-IT)ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS ITAGUAÍ (CONPUS-IT) --
20242024..

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e quatorze
minutos, na sala A-201-A, no 2º pavimento – Bloco A do Cefet/RJ - campus Itaguaí, foi realizada a
segunda sessão ordinária do Conselho deste Campus, à qual esveram presentes como Presidente,
Daduí Cordeiro Guerrieri – Diretor do campus Itaguaí, a secretária do CONPUS-IT – Débora da Silva
Lopes Costa, os conselheiros natos: Joanes Silva Dias – Gerente Acadêmico (GERAC), Ana Carolina Pires
dos Santos - Gerente Administrava (GERAD), Rodrigo Rodrigues de Freitas – Coordenador do curso de
Graduação em Engenharia de Produção (COENP), Luciana de Souza Pereira Valiate – Coordenadora do
curso Técnico em Mecânica Integrado ao Ensino Médio (COCTIM), Rogério Pires dos Santos -
Coordenador do curso Técnico em Logísca (COLOG) e os conselheiros eleitos: Elizabeth Marino Leão de
Mello e Gastão Luiz Videira Garcia Junior – representantes dos docentes, José Luiz Zanon Zon -
representante da pesquisa , Rulvoney Pereira da Silva Junior - representante dos administravos.
Ouvinte: Josimere Costa Rodrigues dos Santos. Ausências jusficadas: Raphael José Elino da Silveira -
Coordenador do curso de Graduação em Engenharia de Mecânica (COEMEC); Daniel Dias Rocha do
Amaral - representante dos discentes do médio e técnico; Fáma Pereira da Rosa Cunha de Almeida -
representante dos administravos; e Ana Lúcia Dorneles de Mello – representante da extensão. O
Presidente deu início ao Expediente Inicial, Item 1.1 - Aprovação da ata da 1ª Sessão Ordinária de 2024Expediente Inicial, Item 1.1 - Aprovação da ata da 1ª Sessão Ordinária de 2024,
abrindo a palavra ao pleno para considerações sobre a ata. Não havendo alterações, colocou em
votação a aprovação da ata, que foi aprovada pelos conselheiros: Joanes Dias, Ana Carolina Santos,
Luciana Valiate, Rodrigo Freitas, Rogério Santos, Rulvoney Silva, Elizabeth Mello, Gastão Garcia, José
Zon. O Presidente se absteve da votação por não ter parcipado da reunião relava à ata em
aprovação. Em seguida, o Presidente passou para a Ordem do Dia, Item 2.1 - Eleição de representantesItem 2.1 - Eleição de representantes
dos discentes do técnico e da graduaçãodos discentes do técnico e da graduação; Informou que o aluno representante dos discentes da graduação
perdeu o mandato e o aluno representante dos discentes do curso técnico tem previsão de formatura
para o segundo semestre do ano corrente, com isso se faz necessária a criação de Comissão Eleitoral
para escolha desses representantes e formação de fila de espera, pois se acaso esses representantes
não puderem mais parcipar do CONPUS-IT os discentes não fiquem sem representação. O Presidente
perguntou ao pleno quem gostaria de parcipar da comissão, sevoluntariaram: Rulvoney Silva e Rogério
Santos. O Presidente colocou em votação a criação da Comissão Eleitoral para a realização do processo
eleitoral de escolha dos representantes discentes do Conselho do campus Itaguaí, composta por Rulvoney
Silva, como presidente, e Rogério Santos. A Comissão Eleitoral foi aprovada por unanimidade. Item 2.2 –Item 2.2 –
Constuição da Comissão Organizadora da Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão (SEPEX) 2024Constuição da Comissão Organizadora da Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão (SEPEX) 2024, o
conselheiro Joanes Dias julgou interessante trazer essa questão ao CONPUS-IT pois a comissão pode ser
constuída por docentes e TAES, nos anos anteriores a comissão foi criada muito próxima a data da
SEPEX, dificultando uma melhor organização, e com isso trouxe ao CONPUS-IT para os servidores
possam conhecer a possibilidade de parcipar da comissão. A conselheira Ana Carolina Santos
relembrou que na apresentação dos Dados de 2023, foi apresentado os gastos com a locação de stands
para a SEPEX 2023, e pontuou que considera importante que a comissão preveja a real necessidade da
locação desses stands e a quandade a fim do melhor uso do recurso. O Presidente colocou em votação
que a criação da Comissão Organizadora da Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão (SEPEX) 2024 ficará
a cargo da GERAC-IT. Foi aprovado por unanimidade. Item 2.3 – Posicionamento e RegulamentaçãoItem 2.3 – Posicionamento e Regulamentação
CONEN Nº 1/2022CONEN Nº 1/2022, o Presidente explicou que essa resolução está relacionada ao médio técnico e ao
subsequente, e solicita consulta aos campi do CEFET/RJ sobre a implementação ou não da dependência. A



conselheira Luciana Valiate disse que o documento foi enviado previamente aos professores do
colegiado TIM que analisaram o documento. Ela disse que a dependência sempre foi um desejo do
colegiado, principalmente em relação a como funciona a reprovação no CEFET/RJ, onde o aluno fica
isento de cursar as disciplinas da qual foi aprovado, e cursa somente a disciplina que reprovou, porém
com a concentração do TIM em apenas um turno a dependência ficaria inviável a oferta dessa disciplina
somente para os alunos que necessitassem, pois anteriormente era possível que esse aluno cursasse a
disciplina necessária no contraturno, o que tornaria dicil de organizar devido à alta demanda pelas
salas de aula do campus Itaguaí. A conselheira Luciana Valiate apontou que os professores do colegiado
trouxeram suas experiências com a dependência em outras instuições de ensino, e todas as
experiências foram negavas, então levando em conta esses pontos o Colegiado do curso Técnico em
Mecânica Integrado ao Ensino Médio foi desfavorável a implementação da dependência nesse momento
e que no futuro pode-se discur melhor esta possibilidade. O conselheiro Rogério Santos apontou que
em relação ao curso Técnico em Logísca a dependência é inviável, e que a discussão poderia ser
retomada com a construção do refeitório e do bandejão para os alunos. O Presidente destacou que
apesar de apontado o problema com as salas de aulas, é possível organizar de forma a atender as
demandas, apontou que seria interessante que os professores procurassem recuperar o aluno com
dificuldade ao longo do período para que não chegassem à reprovação. A conselheira Luciana Valiate
destacou que a recuperação paralela foi discuda com os professores e que eles já estão pracando. A
conselheira Elizabeth Mello quesonou se a implementação da dependência era facultava ou
obrigatória. A conselheira Luciana Valiate respondeu que era facultava ao colegiado implementar ou
não a dependência. A conselheira Elizabeth Mello expressou sua preocupação com a possível
desmovação dos alunos com a reprovação, pois cursam uma disciplina somente no semestre e se
separam da sua turma. A conselheira Luciana Valiate apontou que a visão dos professores do colegiado
do TIM é de auxiliar ao máximo os alunos para que não cheguem à reprovação e que em vários casos os
alunos não têm se interessado o suficiente para alcançar a aprovação, faltando inclusive a provas de
segunda chamada e de recuperação, por isso também os professores não se veem movados a oferecer
a dependência. O Presidente colocou em votação o encaminhamento de que o CONPUS-IT endossa a
posição do Colegiado do curso Técnico em Mecânica Integrado ao Ensino Médio e do Colegiado do curso
Técnico em Logísca em não implementar a dependência neste momento, e foi aprovado por
unanimidade. Expediente FinalExpediente Final – O Presidente informou que na última reunião foi encaminhada, por ofício e
via processo, a decisão do CONPUS-IT de solicitar uma função graficada (FG) para a Coordenação de
Disciplinas Básicas à Direção-Geral (DIREG). A DIREG respondeu que reconhece a importância da criação
da Coordenação de Disciplinas Básicas, entretanto não conta com função graficada para oferecer. O
Presidente sugeriu que a discussão fosse retomada como ponto de pauta da próxima reunião ordinária
do CONPUS-IT. A conselheira Ana Carolina Santos informou que a obra do calçamento da frente do CAMPUS
Itaguaí sofreu uma prorrogação e assim a entrega foi postergada. A conselheira informou ainda que a
conta de energia está vindo com os valores altos, mesmo com as placas solares. Foram encontrados
aparelhos de ar-condicionado ligados em algumas salas de aula, e são esses os responsáveis pela maior
parte do consumo de energia, então solicitou que os coordenadores reforcem com os professores a
importância de zelar pelo uso correto dos aparelhos. Sem mais a tratar, o Presidente agradeceu a todos
pela presença e encerrou a sessão às quinze horas e três minutos. Lavro a presente ata, que segue
assinada por mim e pelo Presidente.

Daduí Cordeiro Guerrieri Débora da Silva Lopes Costa

Presidente Secretária
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